
Duchovní boj 5
Proti komu a jak bojujeme?

(aneb: jak být nezranitelný)

Tak nebo 
tak?



Efezským 6:
10  Nakonec, moji bratři, posilujte se v Pánu a v převaze jeho síly.
11  Oblečte si celou výzbroj Boží, abyste se mohli postavit proti Ďáblovým nástrahám.
12  Neboť náš zápas není proti krvi a tělu, ale proti vládám, proti autoritám, proti světovládcům 
této temnoty, proti duchovním mocnostem zla v nebeských oblastech.
13  Proto vezměte na sebe celou Boží zbroj, abyste se mohli v den zlý vzepřít, všechno vykonat a 
zůstat stát.

➢ Náš boj je duchovní a musí být veden duchovními zbraněmi.

➢ Nebojujeme proti lidem ale za lidi – v tomto světě i v církvi, kteří se k nám mohou 
stavět nepřátelsky (jsme záchranáři).

➢ Nepřemáháme lidské nepřátele, ale měníme je na přátele. To znamená, že 
bojujeme proti zdroji nepřátelství – proti ďáblu a tak osvobozujeme jeho zajatce.

➢ Aby jsme mohli vítězně bojovat a neupadli do ďáblovi léčky, tak musíme být odolní 
– nezranitelní. Musíme mít plnou boží zbroj – viz. obléci si Krista (Řím 13:14).



Efezským 6:
14  Stůjte tedy opásáni na bedrech pravdou, oblečeni v pancíř spravedlnosti,
15  nohy obuté v připravenosti k službě evangelia pokoje;
16  k tomu všemu vezměte štít víry, jímž budete moci uhasit všechny hořící šípy toho Zlého.
17  A vezměte přilbu záchrany a meč Ducha, jímž je Boží slovo.
18  Každou modlitbou a prosbou se v každý čas modlete duchem a k tomu bděte s veškerou 
vytrvalostí a prosbou za všechny svaté,
19  i za mne, aby mi bylo dáno slovo, když otevřu ústa, abych směle oznámil tajemství evangelia,
20  pro něž jsem poslem v řetězech, a osmělil se v něm tak, jak mi náleží mluvit.

➢ Plná boží zbroj je život v pravdě, správný postoj a chování a připravenost sloužit.

➢ K tomu patří i pevná víra – znalost Boha, jistota spasení a znalost božího slova.

➢ Jedná se tedy o proměněný charakter, posvěcený život a důvěrný vztah s Bohem.

➢ Důležitou podmínkou vítězného boje je intenzivní modlitební život.



2 Korintským 4:
1  Když tedy máme tuto službu podle milosrdenství, kterého se nám dostalo, neochabujeme,
2  ale odřekli jsme se věcí ukrývaných kvůli hanbě a nepočínáme si chytrácky ani 
nepřekrucujeme slovo Boží, nýbrž zjevováním pravdy se představujeme každému lidskému 
porozumění před Bohem.
3  Je-li však naše evangelium zahaleno, je zahaleno těm, kteří hynou.
4  Jim, nevěřícím, bůh tohoto věku oslepil myšlení, aby jim nevzešlo světlo evangelia slávy Krista, 
jenž je obrazem Božím. 

➢ Nesnažíme se někoho přesvědčit, ale pravdivě zjevujeme Boha svým životem a 
svědectvím.

➢ Zápasíme o lidi v našem okolí, aby si uvědomili, že se nechali oslepit.

➢ Zápasíme, aby lidé v našem okolí na nás viděli Krista a měli tak možnost 
porozumět jaký je Bůh.



2 Korintským 10:
3  Neboť ačkoli žijeme v těle, nebojujeme podle těla.
4  Zbraně našeho boje nejsou tělesné, ale mají od Boha sílu bořit opevnění; boříme rozumování
5  a každou povýšenost, která se pozvedá proti poznání Boha. Uvádíme do zajetí každou 
myšlenku, aby byla poslušna Krista,
6  a jsme připraveni potrestat každou neposlušnost, jakmile bude vaše poslušnost úplná.

➢ Nebojujeme jak je to obvyklé v tomto světě a nepoužíváme lidské zbraně jako: sílu, 
peníze, vliv a moc, intriky, manipulaci, marketing, politické metody.

➢ Místo toho bojujeme proti pevnostem a to nejprve v našich vlastních myslích a pak i 
v myslích ostatních lidí.

➢ K boření těchto pevností potřebujeme Boží moc, sami jsme proti nim bezmocní. 
Musíme se proto modlit, očekávat a být připraveni být odpovědí na modlitby.



Matouš 5:
14  Vy jste světlo světa. Nemůže být ukryto město ležící na hoře.
15  A když rozsvítí lampu, nekladou ji pod nádobu, ale na stojan; a svítí všem, kteří jsou v domě.
16  Tak ať vaše světlo září před lidmi, aby uviděli vaše dobré skutky a vzdali slávu vašemu Otci, 
který je v nebesích.“ 
Římanům 12:
17  Nikomu neodplácejte zlým za zlé. Přede všemi lidmi mějte na mysli ušlechtilé věci.
18  Je-li možno, pokud to záleží na vás, mějte pokoj se všemi lidmi.
19  Nemstěte se sami, milovaní, nýbrž dejte místo Božímu hněvu, neboť je napsáno: ‚Mně patří 
pomsta, já odplatím, praví Pán.‘
20  Ale: ‚Jestliže má tvůj nepřítel hlad, dávej mu jíst, a má-li žízeň, dávej mu pít; když to budeš 
činit, nasypeš žhavé uhlí na jeho hlavu.‘
21  Nenech se přemáhat zlem, ale přemáhej zlo dobrem.

➢ Nejhlasitějším svědectvím jsou naše skutky. Jak se chováme k těm, kdo s námi 
zacházejí nespravedlivě (1.P 3:13-18). To otevírá – osvětluje lidská srdce. To se 
nedá falšovat.

➢ Mírnost není slabost – jen láska dovede správně kárat a usvědčovat.



Židům 2:
14  Protože děti mají účast na krvi a těle, podobně i on se jich stal účastným, aby skrze smrt 
zahladil toho, kdo má vládu nad smrtí, totiž Ďábla,
15  a osvobodil ty, kteří byli strachem ze smrti drženi po celý život v otroctví. 

Koloským 2:
13  I vás, když jste byli mrtvi v proviněních a neobřízce svého těla, spolu s ním obživil, když nám 
všechna provinění odpustil
14  a vymazal rukou psaný záznam, který svými ustanoveními svědčil proti nám a který nám byl 
nepřátelský; odstranil jej z našeho středu tím, že jej přibil na kříž.
15  Tak odzbrojil vlády a autority a veřejně je vystavil na odiv, když je vedl triumfálním průvodem 
v něm.

➢ Náš Pán nad ďáblem slavně zvítězil, ale ne svou mocí nebo silou. Porazil jej svým 
pokořením se, smrtí a vzkříšením. Zničil samu smrt tím, že jí podvolil. 

➢ A my v tom vítězství stojíme a vítězíme tím samým způsobem – umíráním sobě.

➢ Není to úžasné? Chvalme našeho Pána. 
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